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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

Retrouvez nos sondages et analyses de l’Ifop sur  www.ifop.com, iPhone et iPad 
Alertes d’actualité : http://feeds.feedburner.com/ifop2 

Facebook : Ifop Opinion 
Twitter : http://twitter.com/IfopOpinion 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Le Figaro  

Echantillon  Echantillon de 1003 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 

auto-administré en ligne (CAWI - Computer 

Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 10 au 11 février 2011  

http://www.ifop.com/
http://itunes.apple.com/fr/app/ifop/id373206570?mt=8
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://fr-fr.facebook.com/people/Ifop-Opinion/100000036474316
http://twitter.com/IfopOpinion
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Les résultats de l'étude
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La confiance accordée à différentes institutions 

 

 

 

 

 

Question : D’une manière générale, diriez-vous que vous avez tout à fait 

confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout 

confiance dans les institutions suivantes ? 
 

 

 

- Récapitulatif : Confiance - 
 

 

 

 

Rappel  

Mai 2008
1
  

Ensemble 

Février 

2011  

Evolution 

 (%) (%)  

• Les hôpitaux  ......................................................................................................  89 83 -6 

• L’Armée  ............................................................................................................  81 77 -4 

• L’Ecole  ..............................................................................................................  82 72 -10 

• La Police  ...........................................................................................................  76 66 -10 

• La Justice  ..........................................................................................................  63 55 -8 

• Les médias  ........................................................................................................  31 30 -1 

• Les élus  .............................................................................................................  44 26 -18 

 

                                                           
1
 Enquête Ifop pour le Conseil Supérieur de la Magistrature, réalisée par téléphone du 23 au 27 mai 2008 

auprès d’un échantillon national représentatif de 1008 personnes 
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La confiance accordée à différentes institutions 

 

 

 

 

 

Question : D’une manière générale, diriez-vous que vous avez tout à fait 

confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout 

confiance dans les institutions suivantes ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL 

Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas du 
tout  

confiance  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les hôpitaux  .....................................  83  15  68  17  15  2  100  

• L’Armée  ...........................................  77  16  61  23  18  5  100  

• L’Ecole  .............................................  72  11  61  28  24  4  100  

• La Police  ...........................................  66  7  59  34  28  6  100  

• La Justice  ..........................................  55  4  51  45  35  10  100  

• Les médias  ........................................  30  1  29  70  51  19  100  

• Les élus  .............................................  26  1  25  74  51  23  100  
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.La confiance accordée à différentes institutions. 

.Les hôpitaux. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL 

Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas du tout  

confiance  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
83  15  68  17  15  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ..............................................................................  84  20  64  16  14  2  
   Femme ...............................................................................  83  11  72  17  15  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  81  17  64  19  17  2  
   18 à 24 ans  .........................................................................  84  18  66  16  14  2  
   25 à 34 ans  .........................................................................  78  15  63  22  19  3  
35 ans et plus  84  15  69  16  14  2  
   35 à 49 ans  .........................................................................  78  8  70  22  18  4  
   50 à 64 ans  .........................................................................  86  12  74  14  13  1  
   65 ans et plus  .....................................................................  89  26  63  11  9  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  ................................................  73  16  57  27  22  5  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................  82  18  64  18  18  -  
   Profession intermédiaire  ....................................................  81  14  67  19  17  2  
   Employé  ............................................................................  83  9  74  17  14  3  
   Ouvrier  ..............................................................................  83  13  70  17  14  3  
   Retraité  ..............................................................................  87  20  67  13  11  2  
   Autre inactif .......................................................................  80  14  66  20  16  4  
REGION  

         Région parisienne  ..............................................................  83  14  69  17  16  1  
   Nord est  .............................................................................  80  15  65  20  17  3  
   Nord ouest  .........................................................................  82  14  68  18  16  2  
   Sud ouest  ...........................................................................  87  18  69  13  10  3  
   Sud est  ...............................................................................  86  17  69  14  12  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  .............................................................  84  15  69  16  14  2  
   Communes urbaines de province  .......................................  83  16  67  17  14  3  
   Agglomération parisienne  ..................................................  82  13  69  18  17  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  86  20  66  14  13  1  
   LO / NPA (*)  .....................................................................  83  20  63  17  17  -  
   Front de Gauche  ................................................................  87  33  54  13  13  -  
   Parti Socialiste  ...................................................................  86  17  69  14  12  2  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..............................................  86  19  67  14  13  1  
Mouvement Démocrate - Modem  87  17  70  13  12  1  
Droite  82  14  68  18  16  2  
   UMP  ..................................................................................  88  17  71  12  12  -  
   Front National  ...................................................................  71  10  61  29  23  6  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  81  12  69  19  15  4  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ............................................................  86  31  55  14  14  -  
   Ségolène Royal  ..................................................................  88  16  72  12  10  2  
   François Bayrou  ................................................................  87  16  71  13  11  2  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................  85  17  68  15  13  2  
   Jean-Marie Le Pen  .............................................................  72  8  64  28  24  4  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE  

      Bien  94  24  70  6  5  1  
Mal  79  12  67  21  18  3  
   Assez mal  ..........................................................................  82  12  70  18  17  1  
   Très mal .............................................................................  70  9  61  30  24  6  
JUGEMENT SUR LES MOYENS ALLOUES A LA JUSTICE  

      Oui, suffisants  85  17  68  15  13  2  
Non, insuffisants  83  15  68  17  15  2  
   Plutôt pas  ...........................................................................  81  14  67  19  16  3  
   Pas du tout  .........................................................................  85  16  69  15  13  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différentes institutions. 

.L’Armée. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL 

Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas du tout  

confiance  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
77  16  61  23  18  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ..............................................................................  78  20  58  22  16  6  
   Femme ...............................................................................  77  12  65  23  19  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  74  18  56  26  21  5  
   18 à 24 ans  .........................................................................  74  20  54  26  22  4  
   25 à 34 ans  .........................................................................  75  17  58  25  20  5  
35 ans et plus  79  15  64  21  16  5  
   35 à 49 ans  .........................................................................  74  13  61  26  21  5  
   50 à 64 ans  .........................................................................  76  13  63  24  18  6  
   65 ans et plus  .....................................................................  87  19  68  13  9  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  ................................................  89  16  73  11  8  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................  73  17  56  27  22  5  
   Profession intermédiaire  ....................................................  73  13  60  27  20  7  
   Employé  ............................................................................  71  16  55  29  23  6  
   Ouvrier  ..............................................................................  76  14  62  24  20  4  
   Retraité  ..............................................................................  84  16  68  16  11  5  
   Autre inactif .......................................................................  78  19  59  22  19  3  
REGION  

         Région parisienne  ..............................................................  73  15  58  27  23  4  
   Nord est  .............................................................................  79  16  63  21  15  6  
   Nord ouest  .........................................................................  75  13  62  25  20  5  
   Sud ouest  ...........................................................................  83  21  62  17  13  4  
   Sud est  ...............................................................................  79  16  63  21  16  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  .............................................................  80  14  66  20  16  4  
   Communes urbaines de province  .......................................  78  17  61  22  17  5  
   Agglomération parisienne  ..................................................  72  15  57  28  23  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  67  11  56  33  25  8  
   LO / NPA (*)  .....................................................................  68  12  56  32  25  7  
   Front de Gauche  ................................................................  65  20  45  35  24  11  
   Parti Socialiste  ...................................................................  72  9  63  28  21  7  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..............................................  60  10  50  40  32  8  
Mouvement Démocrate - Modem  80  16  64  20  19  1  
Droite  89  25  64  11  8  3  
   UMP  ..................................................................................  92  27  65  8  7  1  
   Front National  ...................................................................  80  17  63  20  13  7  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  77  12  65  23  18  5  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ............................................................  69  16  53  31  26  5  
   Ségolène Royal  ..................................................................  67  10  57  33  24  9  
   François Bayrou  ................................................................  79  11  68  21  17  4  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................  90  24  66  10  9  1  
   Jean-Marie Le Pen  .............................................................  77  15  62  23  17  6  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE  

      Bien  88  23  65  12  10  2  
Mal  74  14  60  26  20  6  
   Assez mal  ..........................................................................  76  12  64  24  21  3  
   Très mal .............................................................................  67  17  50  33  19  14  
JUGEMENT SUR LES MOYENS ALLOUES A LA JUSTICE  

      Oui, suffisants  86  29  57  14  12  2  
Non, insuffisants  75  12  63  25  19  6  
   Plutôt pas  ...........................................................................  80  12  68  20  17  3  
   Pas du tout  .........................................................................  67  12  55  33  23  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différentes institutions. 

.L’Ecole. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL 

Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas du tout  

confiance  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
72  11  61  28  24  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ..............................................................................  72  13  59  28  24  4  
   Femme ...............................................................................  72  9  63  28  24  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  74  13  61  26  22  4  
   18 à 24 ans  .........................................................................  75  12  63  25  22  3  
   25 à 34 ans  .........................................................................  74  13  61  26  21  5  
35 ans et plus  71  10  61  29  25  4  
   35 à 49 ans  .........................................................................  73  10  63  27  23  4  
   50 à 64 ans  .........................................................................  73  7  66  27  24  3  
   65 ans et plus  .....................................................................  66  13  53  34  29  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  ................................................  75  7  68  25  12  13  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................  78  17  61  22  18  4  
   Profession intermédiaire  ....................................................  75  10  65  25  21  4  
   Employé  ............................................................................  71  6  65  29  25  4  
   Ouvrier  ..............................................................................  72  12  60  28  25  3  
   Retraité  ..............................................................................  68  11  57  32  27  5  
   Autre inactif .......................................................................  74  11  63  26  23  3  
REGION  

         Région parisienne  ..............................................................  61  9  52  39  35  4  
   Nord est  .............................................................................  75  13  62  25  21  4  
   Nord ouest  .........................................................................  72  9  63  28  24  4  
   Sud ouest  ...........................................................................  72  9  63  28  24  4  
   Sud est  ...............................................................................  77  13  64  23  18  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  .............................................................  74  12  62  26  22  4  
   Communes urbaines de province  .......................................  75  11  64  25  21  4  
   Agglomération parisienne  ..................................................  58  8  50  42  37  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  84  18  66  16  14  2  
   LO / NPA (*)  .....................................................................  74  15  59  26  18  8  
   Front de Gauche  ................................................................  87  30  57  13  11  2  
   Parti Socialiste  ...................................................................  86  17  69  14  12  2  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..............................................  82  15  67  18  17  1  
Mouvement Démocrate - Modem  72  7  65  28  27  1  
Droite  62  6  56  38  31  7  
   UMP  ..................................................................................  64  6  58  36  32  4  
   Front National  ...................................................................  62  7  55  38  23  15  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  68  8  60  32  28  4  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ............................................................  84  21  63  16  13  3  
   Ségolène Royal  ..................................................................  86  17  69  14  13  1  
   François Bayrou  ................................................................  74  7  67  26  24  2  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................  66  8  58  34  30  4  
   Jean-Marie Le Pen  .............................................................  61  7  54  39  30  9  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE  

      Bien  89  19  70  11  10  1  
Mal  65  7  58  35  30  5  
   Assez mal  ..........................................................................  71  8  63  29  26  3  
   Très mal .............................................................................  48  6  42  52  39  13  
JUGEMENT SUR LES MOYENS ALLOUES A LA JUSTICE  

      Oui, suffisants  62  12  50  38  31  7  
Non, insuffisants  75  10  65  25  22  3  
   Plutôt pas  ...........................................................................  73  7  66  27  24  3  
   Pas du tout  .........................................................................  77  15  62  23  19  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour Le Figaro - Les Français et la Justice - Février 2011 9 

.La confiance accordée à différentes institutions. 

.La Police. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL 

Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas du tout  

confiance  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
66  7  59  34  28  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ..............................................................................  66  8  58  34  27  7  
   Femme ...............................................................................  67  7  60  33  28  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  64  8  56  36  30  6  
   18 à 24 ans  .........................................................................  61  7  54  39  34  5  
   25 à 34 ans  .........................................................................  65  9  56  35  28  7  
35 ans et plus  67  7  60  33  27  6  
   35 à 49 ans  .........................................................................  64  6  58  36  29  7  
   50 à 64 ans  .........................................................................  61  5  56  39  33  6  
   65 ans et plus  .....................................................................  78  10  68  22  18  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  ................................................  78  8  70  22  18  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................  59  8  51  41  36  5  
   Profession intermédiaire  ....................................................  62  4  58  38  31  7  
   Employé  ............................................................................  67  6  61  33  26  7  
   Ouvrier  ..............................................................................  59  7  52  41  33  8  
   Retraité  ..............................................................................  73  8  65  27  23  4  
   Autre inactif .......................................................................  63  10  53  37  31  6  
REGION  

         Région parisienne  ..............................................................  58  7  51  42  32  10  
   Nord est  .............................................................................  67  11  56  33  29  4  
   Nord ouest  .........................................................................  66  4  62  34  29  5  
   Sud ouest  ...........................................................................  70  4  66  30  25  5  
   Sud est  ...............................................................................  70  8  62  30  24  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  .............................................................  69  7  62  31  24  7  
   Communes urbaines de province  .......................................  67  7  60  33  28  5  
   Agglomération parisienne  ..................................................  59  8  51  41  33  8  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  59  6  53  41  35  6  
   LO / NPA (*)  .....................................................................  68  5  63  32  24  8  
   Front de Gauche  ................................................................  54  14  40  46  38  8  
   Parti Socialiste  ...................................................................  59  5  54  41  36  5  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..............................................  61  4  57  39  34  5  
Mouvement Démocrate - Modem  69  13  56  31  28  3  
Droite  76  10  66  24  20  4  
   UMP  ..................................................................................  82  12  70  18  14  4  
   Front National  ...................................................................  60  6  54  40  34  6  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  64  5  59  36  28  8  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ............................................................  67  7  60  33  26  7  
   Ségolène Royal  ..................................................................  59  4  55  41  34  7  
   François Bayrou  ................................................................  68  8  60  32  28  4  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................  78  11  67  22  18  4  
   Jean-Marie Le Pen  .............................................................  58  3  55  42  36  6  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE  

      Bien  80  14  66  20  18  2  
Mal  61  5  56  39  32  7  
   Assez mal  ..........................................................................  65  5  60  35  30  5  
   Très mal .............................................................................  50  6  44  50  35  15  
JUGEMENT SUR LES MOYENS ALLOUES A LA JUSTICE  

      Oui, suffisants  77  14  63  23  19  4  
Non, insuffisants  62  5  57  38  31  7  
   Plutôt pas  ...........................................................................  68  6  62  32  27  5  
   Pas du tout  .........................................................................  54  5  49  46  36  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différentes institutions. 

.La Justice. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL 

Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas du tout  

confiance  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
55  4  51  45  35  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ..............................................................................  58  6  52  42  32  10  
   Femme ...............................................................................  53  3  50  47  38  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  58  6  52  42  34  8  
   18 à 24 ans  .........................................................................  64  8  56  36  31  5  
   25 à 34 ans  .........................................................................  55  6  49  45  35  10  
35 ans et plus  54  3  51  46  36  10  
   35 à 49 ans  .........................................................................  54  2  52  46  36  10  
   50 à 64 ans  .........................................................................  51  2  49  49  38  11  
   65 ans et plus  .....................................................................  57  5  52  43  33  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  ................................................  64  4  60  36  27  9  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................  63  6  57  37  29  8  
   Profession intermédiaire  ....................................................  66  3  63  34  27  7  
   Employé  ............................................................................  47  2  45  53  45  8  
   Ouvrier  ..............................................................................  49  4  45  51  37  14  
   Retraité  ..............................................................................  54  4  50  46  35  11  
   Autre inactif .......................................................................  60  6  54  40  32  8  
REGION  

         Région parisienne  ..............................................................  51  2  49  49  39  10  
   Nord est  .............................................................................  54  5  49  46  36  10  
   Nord ouest  .........................................................................  52  1  51  48  39  9  
   Sud ouest  ...........................................................................  59  6  53  41  33  8  
   Sud est  ...............................................................................  62  7  55  38  27  11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  .............................................................  57  5  52  43  33  10  
   Communes urbaines de province  .......................................  56  4  52  44  34  10  
   Agglomération parisienne  ..................................................  47  3  44  53  43  10  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  68  9  59  32  26  6  
   LO / NPA (*)  .....................................................................  57  -  57  43  26  17  
   Front de Gauche  ................................................................  67  17  50  33  31  2  
   Parti Socialiste  ...................................................................  68  8  60  32  26  6  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..............................................  71  8  63  29  23  6  
Mouvement Démocrate - Modem  65  6  59  35  26  9  
Droite  47  1  46  53  42  11  
   UMP  ..................................................................................  53  2  51  47  39  8  
   Front National  ...................................................................  35  -  35  65  48  17  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  48  2  46  52  40  12  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ............................................................  67  2  65  33  28  5  
   Ségolène Royal  ..................................................................  70  8  62  30  24  6  
   François Bayrou  ................................................................  64  4  60  36  29  7  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................  48  2  46  52  43  9  
   Jean-Marie Le Pen  .............................................................  36  2  34  64  47  17  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE  

      Bien  92  10  82  8  8  -  
Mal  41  2  39  59  46  13  
   Assez mal  ..........................................................................  49  2  47  51  47  4  
   Très mal .............................................................................  17  2  15  83  43  40  
JUGEMENT SUR LES MOYENS ALLOUES A LA JUSTICE  

      Oui, suffisants  45  6  39  55  39  16  
Non, insuffisants  59  4  55  41  33  8  
   Plutôt pas  ...........................................................................  58  2  56  42  36  6  
   Pas du tout  .........................................................................  61  7  54  39  29  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différentes institutions. 

.Les médias. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL 

Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas du tout  

confiance  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
30  1  29  70  51  19  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ..............................................................................  30  2  28  70  50  20  
   Femme ...............................................................................  31  -  31  69  51  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  32  2  30  68  52  16  
   18 à 24 ans  .........................................................................  29  1  28  71  58  13  
   25 à 34 ans  .........................................................................  34  3  31  66  48  18  
35 ans et plus  30  1  29  70  50  20  
   35 à 49 ans  .........................................................................  34  1  33  66  48  18  
   50 à 64 ans  .........................................................................  33  -  33  67  48  19  
   65 ans et plus  .....................................................................  22  -  22  78  56  22  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  ................................................  32  -  32  68  40  28  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................  30  -  30  70  49  21  
   Profession intermédiaire  ....................................................  33  1  32  67  50  17  
   Employé  ............................................................................  31  -  31  69  49  20  
   Ouvrier  ..............................................................................  36  4  32  64  47  17  
   Retraité  ..............................................................................  25  -  25  75  55  20  
   Autre inactif .......................................................................  33  1  32  67  51  16  
REGION  

         Région parisienne  ..............................................................  25  -  25  75  53  22  
   Nord est  .............................................................................  36  2  34  64  47  17  
   Nord ouest  .........................................................................  31  -  31  69  55  14  
   Sud ouest  ...........................................................................  27  -  27  73  52  21  
   Sud est  ...............................................................................  31  2  29  69  48  21  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  .............................................................  31  2  29  69  51  18  
   Communes urbaines de province  .......................................  31  -  31  69  50  19  
   Agglomération parisienne  ..................................................  24  -  24  76  54  22  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  38  2  36  62  47  15  
   LO / NPA (*)  .....................................................................  31  -  31  69  46  23  
   Front de Gauche  ................................................................  34  10  24  66  43  23  
   Parti Socialiste  ...................................................................  40  2  38  60  51  9  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..............................................  40  -  40  60  41  19  
Mouvement Démocrate - Modem  44  -  44  56  47  9  
Droite  21  -  21  79  52  27  
   UMP  ..................................................................................  24  -  24  76  54  22  
   Front National  ...................................................................  18  -  18  82  44  38  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  29  1  28  71  54  17  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ............................................................  29  -  29  71  60  11  
   Ségolène Royal  ..................................................................  38  1  37  62  53  9  
   François Bayrou  ................................................................  39  1  38  61  49  12  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................  27  -  27  73  51  22  
   Jean-Marie Le Pen  .............................................................  17  -  17  83  48  35  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE  

      Bien  41  3  38  59  49  10  
Mal  26  -  26  74  52  22  
   Assez mal  ..........................................................................  30  -  30  70  53  17  
   Très mal .............................................................................  14  -  14  86  50  36  
JUGEMENT SUR LES MOYENS ALLOUES A LA JUSTICE  

      Oui, suffisants  28  3  25  72  47  25  
Non, insuffisants  31  -  31  69  52  17  
   Plutôt pas  ...........................................................................  32  -  32  68  52  16  
   Pas du tout  .........................................................................  30  -  30  70  51  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différentes institutions. 

.Les élus. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL 

Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas du tout  

confiance  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
26  1  25  74  51  23  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ..............................................................................  28  1  27  72  49  23  
   Femme ...............................................................................  25  1  24  75  53  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  28  2  26  72  51  21  
   18 à 24 ans  .........................................................................  24  1  23  76  55  21  
   25 à 34 ans  .........................................................................  31  3  28  69  49  20  
35 ans et plus  26  1  25  74  51  23  
   35 à 49 ans  .........................................................................  20  -  20  80  50  30  
   50 à 64 ans  .........................................................................  24  2  22  76  52  24  
   65 ans et plus  .....................................................................  34  -  34  66  52  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  ................................................  22  -  22  78  59  19  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................  37  -  37  63  41  22  
   Profession intermédiaire  ....................................................  22  -  22  78  50  28  
   Employé  ............................................................................  26  1  25  74  50  24  
   Ouvrier  ..............................................................................  14  4  10  86  53  33  
   Retraité  ..............................................................................  32  1  31  68  51  17  
   Autre inactif .......................................................................  27  1  26  73  53  20  
REGION  

         Région parisienne  ..............................................................  28  -  28  72  45  27  
   Nord est  .............................................................................  25  3  22  75  52  23  
   Nord ouest  .........................................................................  26  -  26  74  52  22  
   Sud ouest  ...........................................................................  30  -  30  70  51  19  
   Sud est  ...............................................................................  26  1  25  74  53  21  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  .............................................................  25  2  23  75  52  23  
   Communes urbaines de province  .......................................  27  1  26  73  53  20  
   Agglomération parisienne  ..................................................  25  -  25  75  45  30  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  28  2  26  72  51  21  
   LO / NPA (*)  .....................................................................  20  -  20  80  47  33  
   Front de Gauche  ................................................................  42  11  31  58  42  16  
   Parti Socialiste  ...................................................................  27  -  27  73  53  20  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..............................................  26  -  26  74  52  22  
Mouvement Démocrate - Modem  28  -  28  72  52  20  
Droite  33  1  32  67  49  18  
   UMP  ..................................................................................  43  1  42  57  46  11  
   Front National  ...................................................................  9  -  9  91  56  35  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  19  1  18  81  54  27  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ............................................................  19  -  19  81  51  30  
   Ségolène Royal  ..................................................................  29  -  29  71  50  21  
   François Bayrou  ................................................................  24  1  23  76  57  19  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................  38  1  37  62  47  15  
   Jean-Marie Le Pen  .............................................................  15  -  15  85  60  25  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE  

      Bien  41  3  38  59  49  10  
Mal  20  -  20  80  52  28  
   Assez mal  ..........................................................................  23  -  23  77  56  21  
   Très mal .............................................................................  13  1  12  87  39  48  
JUGEMENT SUR LES MOYENS ALLOUES A LA JUSTICE  

      Oui, suffisants  32  4  28  68  49  19  
Non, insuffisants  24  -  24  76  52  24  
   Plutôt pas  ...........................................................................  28  -  28  72  53  19  
   Pas du tout  .........................................................................  19  -  19  81  49  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur le fonctionnement de la Justice 

 

 

 

 

 

Question : Estimez-vous qu’en France, à l’heure actuelle, la Justice 

fonctionne globalement très bien, assez bien, assez mal ou très 

mal ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Rappel  

Septembre 

1962
1
 

Rappel  

Février-Mars 

1966
2
 

Rappel  

Mai 2008
3
 

Ensemble  

Février 

2011 

 (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Bien  22  35 59  27  

• Très bien  ...................................................  3 3 2  1  

• Assez bien  .................................................  19 32 57  26  

TOTAL Mal  60 48 41 72  

• Assez mal  ..................................................  43  39 34 54  

• Très mal  ....................................................  17  9 7  18  

 -  Ne se prononcent pas  ......................  18 17 -  1  

 TOTAL .....................................................  100  100 100  100  

 

                                                           
1
 Etude Ifop réalisée en septembre 1962. 

2
 Etude Ifop réalisée en février et mars 1966. 

3
 Etude Ifop pour le Conseil Supérieur de la Magistrature, réalisée par téléphone du 23 au 27 mai 2008 auprès 

d’un échantillon national représentatif de 1008 personnes 
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.Le jugement sur le fonctionnement de la Justice. 

 

 

TOTAL 

Bien  

Très bien  Assez bien  TOTAL 

Mal  

Assez mal  Très mal  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
27  1  26  72  54  18  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  .....................................................................  28  2  26  71  51  20  1  
   Femme ......................................................................  27  1  26  71  54  17  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  34  3  31  64  49  15  2  
   18 à 24 ans  ................................................................  38  4  34  60  46  14  2  
   25 à 34 ans  ................................................................  31  3  28  66  51  15  3  
35 ans et plus  24  -  24  75  55  20  1  
   35 à 49 ans  ................................................................  26  -  26  73  53  20  1  
   50 à 64 ans  ................................................................  20  1  19  78  57  21  2  
   65 ans et plus  ............................................................  29  -  29  71  54  17  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan ou commerçant (*)  .......................................  36  -  36  61  39  22  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  29  1  28  70  56  14  1  
   Profession intermédiaire  ...........................................  32  -  32  67  52  15  1  
   Employé  ...................................................................  26  1  25  73  52  21  1  
   Ouvrier  .....................................................................  20  3  17  79  57  22  1  
   Retraité  .....................................................................  25  1  24  74  54  20  1  
   Autre inactif ..............................................................  37  3  34  58  45  13  5  
REGION  

          Région parisienne  .....................................................  25  1  24  73  49  24  2  
   Nord est  ....................................................................  28  2  26  72  55  17  -  
   Nord ouest  ................................................................  23  1  22  75  60  15  2  
   Sud ouest  ..................................................................  25  1  24  73  56  17  2  
   Sud est  ......................................................................  34  1  33  64  45  19  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ....................................................  29  3  26  70  53  17  1  
   Communes urbaines de province  ..............................  28  1  27  71  54  17  1  
   Agglomération parisienne  .........................................  23  1  22  75  50  25  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  28  2  26  70  59  11  2  
   LO / NPA (*)  ............................................................  20  -  20  77  63  14  3  
   Front de Gauche  .......................................................  35  10  25  60  50  10  5  
   Parti Socialiste  ..........................................................  28  1  27  70  59  11  2  
   Europe Ecologie - Les Verts  .....................................  24  -  24  75  63  12  1  
Mouvement Démocrate - Modem  41  1  40  59  44  15  -  
Droite  26  1  25  73  50  23  1  
   UMP  .........................................................................  31  1  30  68  51  17  1  
   Front National  ..........................................................  15  1  14  85  43  42  -  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  25  1  24  73  51  22  2  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

          Olivier Besancenot  ...................................................  28  -  28  70  53  17  2  
   Ségolène Royal  .........................................................  28  1  27  70  58  12  2  
   François Bayrou  .......................................................  32  1  31  67  53  14  1  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................  26  -  26  73  54  19  1  
   Jean-Marie Le Pen  ....................................................  14  -  14  84  42  42  2  
JUGEMENT SUR LES MOYENS ALLOUES A LA 

JUSTICE         
Oui, suffisants  34  3  31  65  41  24  1  
Non, insuffisants  25  1  24  74  57  17  1  
   Plutôt pas  ..................................................................  31  1  30  68  58  10  1  
   Pas du tout  ................................................................  17  1  16  81  54  27  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur les moyens alloués à la Justice 

 

 

 

 

 

Question : Selon vous, la Justice et les juges bénéficient-ils de moyens 

suffisants pour faire correctement leur travail ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  Sympathisants de 

gauche  

Sympathisants 

UMP 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Oui  23 10 48 

• Oui, tout à fait ...................................................................................................  4 3 6 

• Oui, plutôt .........................................................................................................  19 7 42 

TOTAL Non  77 90 52 

• Non, plutôt pas  .................................................................................................  48 43 43 

• Non, pas du tout  ...............................................................................................  29 47 9 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 100 
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.Le jugement sur les moyens alloués à la Justice. 

 

 

TOTAL 

Oui  

Oui, tout à 

fait  
Oui, plutôt  TOTAL 

Non  

Non, plutôt 

pas  

Non, pas du 

tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
23  4  19  77  48  29  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ..............................................................................  28  6  22  72  44  28  
   Femme ...............................................................................  20  3  17  80  51  29  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  29  6  23  71  47  24  
   18 à 24 ans  .........................................................................  31  4  27  69  48  21  
   25 à 34 ans  .........................................................................  28  7  21  72  46  26  
35 ans et plus  22  4  18  78  48  30  
   35 à 49 ans  .........................................................................  20  4  16  80  50  30  
   50 à 64 ans  .........................................................................  18  3  15  82  46  36  
   65 ans et plus  .....................................................................  28  4  24  72  47  25  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  ................................................  32  4  28  68  37  31  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................  26  3  23  74  42  32  
   Profession intermédiaire  ....................................................  18  2  16  82  50  32  
   Employé  ............................................................................  16  5  11  84  52  32  
   Ouvrier  ..............................................................................  26  9  17  74  45  29  
   Retraité  ..............................................................................  26  4  22  74  47  27  
   Autre inactif .......................................................................  31  4  27  69  49  20  
REGION  

         Région parisienne  ..............................................................  27  6  21  73  42  31  
   Nord est  .............................................................................  21  6  15  79  52  27  
   Nord ouest  .........................................................................  20  2  18  80  53  27  
   Sud ouest  ...........................................................................  21  5  16  79  47  32  
   Sud est  ...............................................................................  29  3  26  71  43  28  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  .............................................................  26  5  21  74  46  28  
   Communes urbaines de province  .......................................  22  4  18  78  50  28  
   Agglomération parisienne  ..................................................  27  6  21  73  43  30  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  10  3  7  90  43  47  
   LO / NPA (*)  .....................................................................  11  -  11  89  53  36  
   Front de Gauche  ................................................................  15  10  5  85  32  53  
   Parti Socialiste  ...................................................................  9  2  7  91  43  48  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..............................................  8  -  8  92  45  47  
Mouvement Démocrate - Modem  21  -  21  79  48  31  
Droite  40  7  33  60  46  14  
   UMP  ..................................................................................  48  6  42  52  43  9  
   Front National  ...................................................................  22  9  13  78  51  27  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  24  5  19  76  53  23  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ............................................................  11  -  11  89  43  46  
   Ségolène Royal  ..................................................................  11  2  9  89  42  47  
   François Bayrou  ................................................................  18  2  16  82  52  30  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................  41  6  35  59  48  11  
   Jean-Marie Le Pen  .............................................................  20  7  13  80  56  24  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE  

      Bien  30  4  26  70  53  17  
Mal  22  5  17  78  45  33  
   Assez mal  ..........................................................................  18  2  16  82  53  29  
   Très mal .............................................................................  31  11  20  69  26  43  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la nécessité de réformer la Justice 

 

 

 

 

 

Question : D’une manière générale, diriez-vous que la Justice... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Rappel  

Avril 2006
1
 

Rappel  

Mai 2008
2
 

Ensemble  

Février 2011 

 (%) (%) (%) 

• Doit être réformée sur quelques aspects  ...........................................................  51  63  48  

• Doit être réformée en profondeur  .....................................................................  44  32  47  

• Ne doit pas être réformée  ..................................................................................  5  5  5  

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  100  

 

                                                           
1
 Enquête Ifop pour le Ministère de la Justice réalisée les 6 et 7 avril 2006 auprès d’un échantillon de 956 

personnes représentatif de la population français âgée de 18 ans et plus. 
2
 Enquête Ifop pour le Conseil Supérieur de la Magistrature réalisée du 23 au 27 mai 2008 auprès d’un 

échantillon de 1008 personnes représentatif de la population français âgée de 18 ans et plus. 



 

Ifop pour Le Figaro - Les Français et la Justice - Février 2011 18 

.Le jugement sur la nécessité de réformer la Justice. 

 

 

Doit être 

réformée  

sur quelques 
aspects  

Doit être 

réformée  

en profondeur  

Ne doit pas être  

réformée  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
48  47  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ................................................................................................................................  46  47  7  
   Femme .................................................................................................................................  50  46  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  56  39  5  
   18 à 24 ans  ...........................................................................................................................  63  34  3  
   25 à 34 ans  ...........................................................................................................................  52  42  6  
35 ans et plus  45  50  5  
   35 à 49 ans  ...........................................................................................................................  44  48  8  
   50 à 64 ans  ...........................................................................................................................  45  51  4  
   65 ans et plus  .......................................................................................................................  46  50  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ..................................................................................................  43  53  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................................................................  58  33  9  
   Profession intermédiaire  ......................................................................................................  47  43  10  
   Employé  ..............................................................................................................................  50  46  4  
   Ouvrier  ................................................................................................................................  41  55  4  
   Retraité  ................................................................................................................................  45  51  4  
   Autre inactif .........................................................................................................................  61  32  7  
REGION  

      Région parisienne  ................................................................................................................  43  51  6  
   Nord est  ...............................................................................................................................  43  53  4  
   Nord ouest  ...........................................................................................................................  49  46  5  
   Sud ouest  .............................................................................................................................  52  40  8  
   Sud est  .................................................................................................................................  55  40  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...............................................................................................................  46  48  6  
   Communes urbaines de province  .........................................................................................  51  44  5  
   Agglomération parisienne  ....................................................................................................  41  53  6  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  48  44  8  
   LO / NPA (*)  .......................................................................................................................  50  47  3  
   Front de Gauche  ..................................................................................................................  45  43  12  
   Parti Socialiste  .....................................................................................................................  48  42  10  
   Europe Ecologie - Les Verts  ................................................................................................  49  47  4  
Mouvement Démocrate - Modem  57  37  6  
Droite  49  49  2  
   UMP  ....................................................................................................................................  56  42  2  
   Front National  .....................................................................................................................  33  67  -  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  46  49  5  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

      Olivier Besancenot  ..............................................................................................................  60  38  2  
   Ségolène Royal  ....................................................................................................................  56  36  8  
   François Bayrou  ..................................................................................................................  52  41  7  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................................................  47  51  2  
   Jean-Marie Le Pen  ...............................................................................................................  34  64  2  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE  

   Bien  73  20  7  
Mal  39  57  4  
   Assez mal  ............................................................................................................................  44  51  5  
   Très mal ...............................................................................................................................  23  74  3  
JUGEMENT SUR LES MOYENS ALLOUES A LA JUSTICE  

   Oui, suffisants  54  43  3  
Non, insuffisants  47  47  6  
   Plutôt pas  .............................................................................................................................  54  43  3  
   Pas du tout  ...........................................................................................................................  35  54  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la sévérité des peines prononcées 

dans le cadre de différents crimes ou délits 

 

 

 

 

 

Question : De manière générale, avez-vous l’impression que les jugements 

et les peines prononcés par la justice française sont trop, pas 

assez ou suffisamment sévères dans chacun des domaines 

suivants ? 
 

 

 

- Récapitulatif : Pas assez sévères - 
 

 

 

 

Rappel 

Janvier 

2004
1
  

Ensemble  

Février 

2011 

Evolution 

 (%) (%)  

• La récidive  .........................................................................................................  NP 85 - 

• Les crimes sexuels .............................................................................................  85 84 -1 

• Les affaires politico-financières  ........................................................................  82 80 -2 

• Le trafic de drogue  ............................................................................................  80 76 -4 

• Le grand banditisme  ..........................................................................................  72 72 = 

• La délinquance des mineurs  ..............................................................................  60 71 +11 

• La petite délinquance  ........................................................................................  52 59 +7 

 

                                                           
1
 Enquête Ipsos pour LCI / Le Point réalisée par téléphone les 9 et 10 janvier 2004 auprès d’un échantillon de 

962 personnes représentatif de la population nationale âgée de 18 ans et plus. 
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Le jugement sur la sévérité des peines prononcées 

dans le cadre de différents crimes ou délits 

 

 

 

 

 

Question : De manière générale, avez-vous l’impression que les jugements 

et les peines prononcés par la justice française sont trop, pas 

assez ou suffisamment sévères dans chacun des domaines 

suivants ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Trop  

sévères  

 

Pas assez  

sévères  

 

Suffisamment 

sévères  

Vous ne  

savez pas  

 

TOTAL  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• La récidive  ......................................................  -  85  11  4  100  

• Les crimes sexuels  ..........................................  1  84  11  4  100  

• Les affaires politico-financières  .....................  3  80  14  3  100  

• Le trafic de drogue  .........................................  3  76  17  4  100  

• Le grand banditisme  .......................................  1  72  23  4  100  

• La délinquance des mineurs  ...........................  2  71  23  4  100  

• La petite délinquance  .....................................  7  59  31  3  100  
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.Le jugement sur la sévérité des peines prononcées dans le cadre de 

différents crimes ou délits. 

. La récidive. 

 

 

Trop sévères  Pas assez 

sévères  

Suffisamment 

sévères  

Vous ne 

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
-  85  11  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  ...............................................................................................................  1  82  14  3  
   Femme ................................................................................................................  -  88  7  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  1  83  10  6  
   18 à 24 ans  ..........................................................................................................  1  79  12  8  
   25 à 34 ans  ..........................................................................................................  1  86  9  4  
35 ans et plus  -  86  10  4  
   35 à 49 ans  ..........................................................................................................  -  88  9  3  
   50 à 64 ans  ..........................................................................................................  -  86  10  4  
   65 ans et plus  ......................................................................................................  -  82  14  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       Artisan ou commerçant (*)  .................................................................................  4  75  17  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................  -  72  21  7  
   Profession intermédiaire  .....................................................................................  -  86  9  5  
   Employé  .............................................................................................................  -  91  8  1  
   Ouvrier  ...............................................................................................................  -  94  3  3  
   Retraité  ...............................................................................................................  -  84  13  3  
   Autre inactif ........................................................................................................  1  81  9  9  
REGION  

       Région parisienne  ...............................................................................................  -  84  14  2  
   Nord est  ..............................................................................................................  -  87  8  5  
   Nord ouest  ..........................................................................................................  -  83  11  6  
   Sud ouest  ............................................................................................................  -  85  12  3  
   Sud est  ................................................................................................................  1  85  10  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ..............................................................................................  -  85  10  5  
   Communes urbaines de province  ........................................................................  -  86  10  4  
   Agglomération parisienne  ...................................................................................  -  85  13  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  -  74  19  7  
   LO / NPA (*)  ......................................................................................................  5  87  8  -  
   Front de Gauche  .................................................................................................  -  65  23  12  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................  -  73  20  7  
   Europe Ecologie - Les Verts  ...............................................................................  -  74  17  9  
Mouvement Démocrate - Modem  1  79  17  3  
Droite  -  95  4  1  
   UMP  ...................................................................................................................  -  93  5  2  
   Front National  ....................................................................................................  -  99  1  -  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  -  89  7  4  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

       Olivier Besancenot  .............................................................................................  -  83  15  2  
   Ségolène Royal  ...................................................................................................  -  69  23  8  
   François Bayrou  .................................................................................................  1  81  15  3  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................................................................  -  95  3  2  
   Jean-Marie Le Pen  ..............................................................................................  -  98  2  -  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE  

    Bien  1  79  15  5  
Mal  -  88  9  3  
   Assez mal  ...........................................................................................................  -  86  10  4  
   Très mal ..............................................................................................................  -  94  6  -  
JUGEMENT SUR LES MOYENS ALLOUES A LA JUSTICE  

    Oui, suffisants  1  91  6  2  
Non, insuffisants  -  83  12  5  
   Plutôt pas  ............................................................................................................  -  88  7  5  
   Pas du tout  ..........................................................................................................  -  74  21  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la sévérité des peines prononcées dans le cadre de 

différents crimes ou délits. 

.Les crimes sexuels. 

 

 

Trop sévères  Pas assez 

sévères  

Suffisamment 

sévères  

Vous ne 

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
1  84  11  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  ...............................................................................................................  2  80  15  3  
   Femme ................................................................................................................  -  89  7  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  1  83  12  4  
   18 à 24 ans  ..........................................................................................................  1  81  13  5  
   25 à 34 ans  ..........................................................................................................  1  84  11  4  
35 ans et plus  1  85  11  3  
   35 à 49 ans  ..........................................................................................................  1  87  10  2  
   50 à 64 ans  ..........................................................................................................  -  86  10  4  
   65 ans et plus  ......................................................................................................  1  83  12  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       Artisan ou commerçant (*)  .................................................................................  4  79  17  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................  1  74  19  6  
   Profession intermédiaire  .....................................................................................  -  80  14  6  
   Employé  .............................................................................................................  1  90  9  -  
   Ouvrier  ...............................................................................................................  -  94  4  2  
   Retraité  ...............................................................................................................  1  83  12  4  
   Autre inactif ........................................................................................................  2  82  9  7  
REGION  

       Région parisienne  ...............................................................................................  1  84  13  2  
   Nord est  ..............................................................................................................  2  81  11  6  
   Nord ouest  ..........................................................................................................  -  86  10  4  
   Sud ouest  ............................................................................................................  -  87  10  3  
   Sud est  ................................................................................................................  1  87  10  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ..............................................................................................  1  84  10  5  
   Communes urbaines de province  ........................................................................  1  85  11  3  
   Agglomération parisienne  ...................................................................................  1  85  12  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  1  74  18  7  
   LO / NPA (*)  ......................................................................................................  5  87  8  -  
   Front de Gauche  .................................................................................................  4  66  21  9  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................  -  72  21  7  
   Europe Ecologie - Les Verts  ...............................................................................  -  76  15  9  
Mouvement Démocrate - Modem  1  79  17  3  
Droite  1  92  6  1  
   UMP  ...................................................................................................................  -  91  8  1  
   Front National  ....................................................................................................  2  96  2  -  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  -  90  7  3  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

       Olivier Besancenot  .............................................................................................  2  85  8  5  
   Ségolène Royal  ...................................................................................................  -  70  20  10  
   François Bayrou  .................................................................................................  1  79  19  1  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................................................................  -  92  7  1  
   Jean-Marie Le Pen  ..............................................................................................  2  95  3  -  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE  

    Bien  1  81  13  5  
Mal  1  87  10  2  
   Assez mal  ...........................................................................................................  -  85  12  3  
   Très mal ..............................................................................................................  2  91  7  -  
JUGEMENT SUR LES MOYENS ALLOUES A LA JUSTICE  

    Oui, suffisants  2  92  5  1  
Non, insuffisants  -  83  13  4  
   Plutôt pas  ............................................................................................................  -  88  8  4  
   Pas du tout  ..........................................................................................................  1  72  22  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la sévérité des peines prononcées dans le cadre de 

différents crimes ou délits. 

.Les affaires politico-financières. 

 

 

Trop sévères  Pas assez 

sévères  

Suffisamment 

sévères  

Vous ne 

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
3  80  14  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  ...............................................................................................................  4  81  13  2  
   Femme ................................................................................................................  2  80  14  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  4  75  16  5  
   18 à 24 ans  ..........................................................................................................  4  70  21  5  
   25 à 34 ans  ..........................................................................................................  4  79  12  5  
35 ans et plus  3  82  13  2  
   35 à 49 ans  ..........................................................................................................  2  86  9  3  
   50 à 64 ans  ..........................................................................................................  2  83  13  2  
   65 ans et plus  ......................................................................................................  5  75  18  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       Artisan ou commerçant (*)  .................................................................................  8  74  14  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................  3  76  17  4  
   Profession intermédiaire  .....................................................................................  2  83  9  6  
   Employé  .............................................................................................................  4  77  17  2  
   Ouvrier  ...............................................................................................................  1  91  7  1  
   Retraité  ...............................................................................................................  4  79  15  2  
   Autre inactif ........................................................................................................  4  75  15  6  
REGION  

       Région parisienne  ...............................................................................................  5  82  11  2  
   Nord est  ..............................................................................................................  3  79  13  5  
   Nord ouest  ..........................................................................................................  3  85  8  4  
   Sud ouest  ............................................................................................................  2  75  21  2  
   Sud est  ................................................................................................................  4  76  18  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ..............................................................................................  3  81  12  4  
   Communes urbaines de province  ........................................................................  3  79  15  3  
   Agglomération parisienne  ...................................................................................  5  80  12  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  1  86  9  4  
   LO / NPA (*)  ......................................................................................................  5  91  4  -  
   Front de Gauche  .................................................................................................  -  91  6  3  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................  1  86  8  5  
   Europe Ecologie - Les Verts  ...............................................................................  1  83  12  4  
Mouvement Démocrate - Modem  6  82  10  2  
Droite  5  71  22  2  
   UMP  ...................................................................................................................  5  68  24  3  
   Front National  ....................................................................................................  3  79  18  -  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  4  80  13  3  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

       Olivier Besancenot  .............................................................................................  2  91  7  -  
   Ségolène Royal  ...................................................................................................  1  87  8  4  
   François Bayrou  .................................................................................................  4  80  14  2  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................................................................  5  71  21  3  
   Jean-Marie Le Pen  ..............................................................................................  3  78  17  2  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE  

    Bien  4  79  13  4  
Mal  3  81  14  2  
   Assez mal  ...........................................................................................................  3  80  15  2  
   Très mal ..............................................................................................................  4  81  13  2  
JUGEMENT SUR LES MOYENS ALLOUES A LA JUSTICE  

    Oui, suffisants  8  66  22  4  
Non, insuffisants  2  84  11  3  
   Plutôt pas  ............................................................................................................  2  81  14  3  
   Pas du tout  ..........................................................................................................  1  89  7  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur la sévérité des peines prononcées dans le cadre de 

différents crimes ou délits. 

.Le trafic de drogue. 

 

 

Trop sévères  Pas assez 

sévères  

Suffisamment 

sévères  

Vous ne 

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
3  76  17  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  ...............................................................................................................  3  75  19  3  
   Femme ................................................................................................................  2  78  15  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  4  65  22  9  
   18 à 24 ans  ..........................................................................................................  8  54  25  13  
   25 à 34 ans  ..........................................................................................................  2  72  20  6  
35 ans et plus  2  81  15  2  
   35 à 49 ans  ..........................................................................................................  2  80  16  2  
   50 à 64 ans  ..........................................................................................................  2  82  13  3  
   65 ans et plus  ......................................................................................................  2  79  16  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       Artisan ou commerçant (*)  .................................................................................  -  79  18  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................  1  62  29  8  
   Profession intermédiaire  .....................................................................................  1  67  26  6  
   Employé  .............................................................................................................  4  78  17  1  
   Ouvrier  ...............................................................................................................  3  87  7  3  
   Retraité  ...............................................................................................................  2  81  15  2  
   Autre inactif ........................................................................................................  6  66  17  11  
REGION  

       Région parisienne  ...............................................................................................  2  75  21  2  
   Nord est  ..............................................................................................................  2  80  13  5  
   Nord ouest  ..........................................................................................................  1  76  17  6  
   Sud ouest  ............................................................................................................  4  77  17  2  
   Sud est  ................................................................................................................  4  74  18  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ..............................................................................................  2  78  15  5  
   Communes urbaines de province  ........................................................................  3  76  17  4  
   Agglomération parisienne  ...................................................................................  2  76  20  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  3  65  26  6  
   LO / NPA (*)  ......................................................................................................  3  79  14  4  
   Front de Gauche  .................................................................................................  2  65  33  -  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................  2  64  25  9  
   Europe Ecologie - Les Verts  ...............................................................................  4  61  30  5  
Mouvement Démocrate - Modem  3  72  17  8  
Droite  1  86  11  2  
   UMP  ...................................................................................................................  -  86  12  2  
   Front National  ....................................................................................................  6  83  11  -  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  3  80  13  4  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

       Olivier Besancenot  .............................................................................................  -  73  27  -  
   Ségolène Royal  ...................................................................................................  3  62  26  9  
   François Bayrou  .................................................................................................  4  69  22  5  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................................................................  -  86  13  1  
   Jean-Marie Le Pen  ..............................................................................................  5  87  8  -  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE  

    Bien  3  71  21  5  
Mal  3  78  16  3  
   Assez mal  ...........................................................................................................  2  76  18  4  
   Très mal ..............................................................................................................  5  83  10  2  
JUGEMENT SUR LES MOYENS ALLOUES A LA JUSTICE  

    Oui, suffisants  3  79  16  2  
Non, insuffisants  2  75  18  5  
   Plutôt pas  ............................................................................................................  2  79  14  5  
   Pas du tout  ..........................................................................................................  4  69  23  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
  



 

Ifop pour Le Figaro - Les Français et la Justice - Février 2011 25 

Le jugement sur la sévérité des peines prononcées dans le cadre de 

différents crimes ou délits. 

.Le grand banditisme. 

 

 

Trop sévères  Pas assez 

sévères  

Suffisamment 

sévères  

Vous ne 

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
1  72  23  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  ...............................................................................................................  1  67  28  4  
   Femme ................................................................................................................  -  77  18  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  1  66  25  8  
   18 à 24 ans  ..........................................................................................................  2  55  32  11  
   25 à 34 ans  ..........................................................................................................  1  73  20  6  
35 ans et plus  -  75  22  3  
   35 à 49 ans  ..........................................................................................................  -  75  22  3  
   50 à 64 ans  ..........................................................................................................  -  77  20  3  
   65 ans et plus  ......................................................................................................  -  73  25  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       Artisan ou commerçant (*)  .................................................................................  -  68  29  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................  1  64  27  8  
   Profession intermédiaire  .....................................................................................  1  64  28  7  
   Employé  .............................................................................................................  1  76  22  1  
   Ouvrier  ...............................................................................................................  1  82  14  3  
   Retraité  ...............................................................................................................  -  75  23  2  
   Autre inactif ........................................................................................................  2  60  26  12  
REGION  

       Région parisienne  ...............................................................................................  -  70  27  3  
   Nord est  ..............................................................................................................  -  76  19  5  
   Nord ouest  ..........................................................................................................  1  71  22  6  
   Sud ouest  ............................................................................................................  -  72  25  3  
   Sud est  ................................................................................................................  1  71  24  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ..............................................................................................  1  77  17  5  
   Communes urbaines de province  ........................................................................  1  70  24  5  
   Agglomération parisienne  ...................................................................................  -  72  26  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  -  62  30  8  
   LO / NPA (*)  ......................................................................................................  -  57  36  7  
   Front de Gauche  .................................................................................................  -  61  35  4  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................  -  65  26  9  
   Europe Ecologie - Les Verts  ...............................................................................  -  57  36  7  
Mouvement Démocrate - Modem  1  71  23  5  
Droite  1  78  19  2  
   UMP  ...................................................................................................................  -  76  22  2  
   Front National  ....................................................................................................  2  87  11  -  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  1  78  18  3  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

       Olivier Besancenot  .............................................................................................  -  60  38  2  
   Ségolène Royal  ...................................................................................................  -  59  32  9  
   François Bayrou  .................................................................................................  1  68  27  4  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................................................................  -  80  18  2  
   Jean-Marie Le Pen  ..............................................................................................  2  87  11  -  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE  

    Bien  1  69  25  5  
Mal  -  74  23  3  
   Assez mal  ...........................................................................................................  -  71  25  4  
   Très mal ..............................................................................................................  1  82  16  1  
JUGEMENT SUR LES MOYENS ALLOUES A LA JUSTICE  

    Oui, suffisants  2  76  19  3  
Non, insuffisants  -  71  24  5  
   Plutôt pas  ............................................................................................................  -  72  23  5  
   Pas du tout  ..........................................................................................................  1  69  26  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur la sévérité des peines prononcées dans le cadre de 

différents crimes ou délits. 

.La délinquance des mineurs. 

 

 

Trop sévères  Pas assez 

sévères  

Suffisamment 

sévères  

Vous ne 

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
2  71  23  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  ...............................................................................................................  2  71  23  4  
   Femme ................................................................................................................  2  71  22  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  4  71  19  6  
   18 à 24 ans  ..........................................................................................................  6  62  22  10  
   25 à 34 ans  ..........................................................................................................  2  77  17  4  
35 ans et plus  2  70  24  4  
   35 à 49 ans  ..........................................................................................................  1  78  19  2  
   50 à 64 ans  ..........................................................................................................  3  67  26  4  
   65 ans et plus  ......................................................................................................  2  64  28  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       Artisan ou commerçant (*)  .................................................................................  4  72  21  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................  1  61  31  7  
   Profession intermédiaire  .....................................................................................  1  72  23  4  
   Employé  .............................................................................................................  2  78  19  1  
   Ouvrier  ...............................................................................................................  2  84  12  2  
   Retraité  ...............................................................................................................  2  63  30  5  
   Autre inactif ........................................................................................................  5  69  17  9  
REGION  

       Région parisienne  ...............................................................................................  2  76  19  3  
   Nord est  ..............................................................................................................  2  73  19  6  
   Nord ouest  ..........................................................................................................  2  68  24  6  
   Sud ouest  ............................................................................................................  2  66  28  4  
   Sud est  ................................................................................................................  4  68  25  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ..............................................................................................  3  70  22  5  
   Communes urbaines de province  ........................................................................  2  69  24  5  
   Agglomération parisienne  ...................................................................................  2  76  20  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  5  52  36  7  
   LO / NPA (*)  ......................................................................................................  4  61  32  3  
   Front de Gauche  .................................................................................................  11  37  48  4  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................  5  55  34  6  
   Europe Ecologie - Les Verts  ...............................................................................  1  50  37  12  
Mouvement Démocrate - Modem  1  67  27  5  
Droite  -  86  12  2  
   UMP  ...................................................................................................................  -  85  13  2  
   Front National  ....................................................................................................  -  87  13  -  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  2  76  18  4  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

       Olivier Besancenot  .............................................................................................  2  66  30  2  
   Ségolène Royal  ...................................................................................................  6  49  38  7  
   François Bayrou  .................................................................................................  2  62  30  6  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................................................................  -  83  15  2  
   Jean-Marie Le Pen  ..............................................................................................  -  91  9  -  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE  

    Bien  3  63  29  5  
Mal  2  74  21  3  
   Assez mal  ...........................................................................................................  3  70  23  4  
   Très mal ..............................................................................................................  1  86  12  1  
JUGEMENT SUR LES MOYENS ALLOUES A LA JUSTICE  

    Oui, suffisants  1  80  16  3  
Non, insuffisants  3  67  25  5  
   Plutôt pas  ............................................................................................................  1  73  20  6  
   Pas du tout  ..........................................................................................................  6  57  33  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. 

. 

.Le jugement sur la sévérité des peines prononcées dans le cadre de 

différents crimes ou délits. 

. La petite délinquance. 

 

 

Trop sévères  Pas assez 

sévères  

Suffisamment 

sévères  

Vous ne 

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
7  59  31  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  ...............................................................................................................  6  59  32  3  
   Femme ................................................................................................................  8  57  31  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  10  55  30  5  
   18 à 24 ans  ..........................................................................................................  12  45  36  7  
   25 à 34 ans  ..........................................................................................................  9  61  26  4  
35 ans et plus  5  61  32  2  
   35 à 49 ans  ..........................................................................................................  3  66  29  2  
   50 à 64 ans  ..........................................................................................................  7  58  32  3  
   65 ans et plus  ......................................................................................................  7  57  34  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       Artisan ou commerçant (*)  .................................................................................  8  64  28  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................................................................  5  54  35  6  
   Profession intermédiaire  .....................................................................................  3  56  35  6  
   Employé  .............................................................................................................  9  64  26  1  
   Ouvrier  ...............................................................................................................  6  68  24  2  
   Retraité  ...............................................................................................................  7  55  36  2  
   Autre inactif ........................................................................................................  9  53  31  7  
REGION  

       Région parisienne  ...............................................................................................  6  68  24  2  
   Nord est  ..............................................................................................................  9  59  28  4  
   Nord ouest  ..........................................................................................................  5  58  32  5  
   Sud ouest  ............................................................................................................  7  55  37  1  
   Sud est  ................................................................................................................  6  54  38  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ..............................................................................................  8  57  31  4  
   Communes urbaines de province  ........................................................................  6  57  34  3  
   Agglomération parisienne  ...................................................................................  6  70  22  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  10  42  44  4  
   LO / NPA (*)  ......................................................................................................  19  33  48  -  
   Front de Gauche  .................................................................................................  23  35  42  -  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................  7  42  46  5  
   Europe Ecologie - Les Verts  ...............................................................................  6  48  39  7  
Mouvement Démocrate - Modem  4  54  39  3  
Droite  3  74  21  2  
   UMP  ...................................................................................................................  3  71  23  3  
   Front National  ....................................................................................................  1  84  15  -  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  7  62  27  4  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

       Olivier Besancenot  .............................................................................................  11  47  42  -  
   Ségolène Royal  ...................................................................................................  11  39  44  6  
   François Bayrou  .................................................................................................  4  48  43  5  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................................................................  3  72  23  2  
   Jean-Marie Le Pen  ..............................................................................................  3  82  15  -  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE  

    Bien  8  46  42  4  
Mal  6  64  28  2  
   Assez mal  ...........................................................................................................  6  61  31  2  
   Très mal ..............................................................................................................  7  74  18  1  
JUGEMENT SUR LES MOYENS ALLOUES A LA JUSTICE  

    Oui, suffisants  5  67  26  2  
Non, insuffisants  7  56  33  4  
   Plutôt pas  ............................................................................................................  5  60  31  4  
   Pas du tout  ..........................................................................................................  11  49  37  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions concernant les 

juges 

 

 

 

 

 

Question : Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous que vous êtes 

tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas 

d’accord du tout ? Les juges ... 
 

 

 

- Récapitulatif : D’accord - 
 

 

 

 

Rappel 

Mai 2008
1
  

Ensemble 

Février 2011  

Evolution 

 (%) (%)  

• Sont respectueux de la loi  .................................................................................  87 83 -4 

• Sont compétents  ...............................................................................................  87 82 -5 

• Sont respectueux du secret professionnel  .........................................................  86 79 -7 

• Sont bien formés  ...............................................................................................  78 78 = 

• Sont des personnes intègres et honnêtes  ...........................................................  80 76 -4 

• Ont une conduite moralement irréprochable  ....................................................  66 60 -6 

• Sont neutres et impartiaux dans leurs jugements  .............................................  66 57 -9 

• Sont indépendants des intérêts économiques  ...................................................  59 53 -6 

• Prononcent des peines adaptées ........................................................................  NP 42 - 

 

                                                           
1
 Enquête Ifop pour le Conseil Supérieur de la Magistrature réalisée du 23 au 27 mai 2008auprès d’un 

échantillon de 1008 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’adhésion à différentes propositions concernant les 

juges 

 

 

 

 

 

Question : Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous que vous êtes 

tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas 

d’accord du tout ? Les juges ... 
 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL 

Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas 

d’accord  

du tout  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Sont respectueux de la loi  .................  83  16  67  17  14  3  100  

• Sont compétents  ...............................  82  16  66  18  16  2  100  

• Sont respectueux du secret 

professionnel  ....................................  79  16  63  21  17  4  100  

• Sont bien formés  ...............................  77  12  65  23  20  3  100  

• Sont des personnes intègres et 

honnêtes  ............................................  76  12  64  24  20  4  100  

• Ont une conduite moralement 

irréprochable .....................................  60  6  54  40  34  6  100  

• Sont neutres et impartiaux dans 

leurs jugements  .................................  57  9  48  43  36  7  100  

• Sont indépendants des intérêts 

économiques  .....................................  53  9  44  47  40  7  100  

• Prononcent des peines adaptées  .......  42  4  38  58  48  10  100  
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.L’adhésion à différentes propositions concernant les juges. 

.Sont respectueux de la loi. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL 

Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas 

d’accord  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
83  16  67  17  14  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ..............................................................................  84  19  65  16  13  3  
   Femme ...............................................................................  82  14  68  18  15  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  82  18  64  18  15  3  
   18 à 24 ans  .........................................................................  82  18  64  18  17  1  
   25 à 34 ans  .........................................................................  83  18  65  17  13  4  
35 ans et plus  83  16  67  17  14  3  
   35 à 49 ans  .........................................................................  81  15  66  19  15  4  
   50 à 64 ans  .........................................................................  83  14  69  17  15  2  
   65 ans et plus  .....................................................................  86  19  67  14  12  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  ................................................  91  26  65  9  5  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................  91  28  63  9  8  1  
   Profession intermédiaire  ....................................................  85  21  64  15  13  2  
   Employé  ............................................................................  79  15  64  21  18  3  
   Ouvrier  ..............................................................................  75  12  63  25  21  4  
   Retraité  ..............................................................................  83  14  69  17  14  3  
   Autre inactif .......................................................................  85  15  70  15  11  4  
REGION  

         Région parisienne  ..............................................................  79  15  64  21  17  4  
   Nord est  .............................................................................  81  15  66  19  15  4  
   Nord ouest  .........................................................................  87  19  68  13  12  1  
   Sud ouest  ...........................................................................  85  16  69  15  12  3  
   Sud est  ...............................................................................  81  17  64  19  16  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  .............................................................  87  20  67  13  11  2  
   Communes urbaines de province  .......................................  82  15  67  18  15  3  
   Agglomération parisienne  ..................................................  79  16  63  21  18  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  91  26  65  9  8  1  
   LO / NPA (*)  .....................................................................  81  21  60  19  19  -  
   Front de Gauche  ................................................................  95  44  51  5  5  -  
   Parti Socialiste  ...................................................................  90  23  67  10  8  2  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..............................................  95  25  70  5  5  -  
Mouvement Démocrate - Modem  92  14  78  8  8  -  
Droite  78  10  68  22  17  5  
   UMP  ..................................................................................  83  12  71  17  13  4  
   Front National  ...................................................................  60  2  58  40  29  11  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  77  12  65  23  20  3  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ............................................................  91  21  70  9  9  -  
   Ségolène Royal  ..................................................................  90  25  65  10  8  2  
   François Bayrou  ................................................................  90  15  75  10  7  3  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................  80  13  67  20  16  4  
   Jean-Marie Le Pen  .............................................................  64  10  54  36  28  8  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE  

      Bien  96  26  70  4  4  -  
Mal  78  13  65  22  18  4  
   Assez mal  ..........................................................................  84  14  70  16  14  2  
   Très mal .............................................................................  58  9  49  42  30  12  
JUGEMENT SUR LES MOYENS ALLOUES A LA JUSTICE  

      Oui, suffisants  74  11  63  26  19  7  
Non, insuffisants  85  18  67  15  13  2  
   Plutôt pas  ...........................................................................  84  11  73  16  14  2  
   Pas du tout  .........................................................................  87  29  58  13  11  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions concernant les juges. 

.Sont compétents. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL 

Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas 

d’accord  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
82  16  66  18  16  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ..............................................................................  82  17  65  18  15  3  
   Femme ...............................................................................  80  14  66  20  18  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  80  18  62  20  17  3  
   18 à 24 ans  .........................................................................  79  19  60  21  19  2  
   25 à 34 ans  .........................................................................  81  17  64  19  15  4  
35 ans et plus  82  15  67  18  16  2  
   35 à 49 ans  .........................................................................  80  13  67  20  18  2  
   50 à 64 ans  .........................................................................  83  16  67  17  14  3  
   65 ans et plus  .....................................................................  84  17  67  16  16  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  ................................................  81  13  68  19  15  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................  83  26  57  17  14  3  
   Profession intermédiaire  ....................................................  86  19  67  14  13  1  
   Employé  ............................................................................  79  15  64  21  19  2  
   Ouvrier  ..............................................................................  79  10  69  21  18  3  
   Retraité  ..............................................................................  82  15  67  18  16  2  
   Autre inactif .......................................................................  79  15  64  21  16  5  
REGION  

         Région parisienne  ..............................................................  80  15  65  20  18  2  
   Nord est  .............................................................................  78  15  63  22  18  4  
   Nord ouest  .........................................................................  82  15  67  18  17  1  
   Sud ouest  ...........................................................................  83  17  66  17  16  1  
   Sud est  ...............................................................................  84  17  67  16  14  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  .............................................................  83  18  65  17  15  2  
   Communes urbaines de province  .......................................  80  15  65  20  17  3  
   Agglomération parisienne  ..................................................  80  14  66  20  19  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  89  27  62  11  9  2  
   LO / NPA (*)  .....................................................................  86  14  72  14  14  -  
   Front de Gauche  ................................................................  94  39  55  6  6  -  
   Parti Socialiste  ...................................................................  89  29  60  11  9  2  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..............................................  87  21  66  13  10  3  
Mouvement Démocrate - Modem  93  17  76  7  7  -  
Droite  73  11  62  27  23  4  
   UMP  ..................................................................................  77  12  65  23  19  4  
   Front National  ...................................................................  63  5  58  37  33  4  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  79  10  69  21  19  2  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ............................................................  89  23  66  11  11  -  
   Ségolène Royal  ..................................................................  90  26  64  10  8  2  
   François Bayrou  ................................................................  89  16  73  11  10  1  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................  77  11  66  23  19  4  
   Jean-Marie Le Pen  .............................................................  64  10  54  36  33  3  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE  

      Bien  94  26  68  6  6  -  
Mal  76  12  64  24  21  3  
   Assez mal  ..........................................................................  83  14  69  17  16  1  
   Très mal .............................................................................  56  7  49  44  35  9  
JUGEMENT SUR LES MOYENS ALLOUES A LA JUSTICE  

      Oui, suffisants  72  7  65  28  23  5  
Non, insuffisants  84  18  66  16  14  2  
   Plutôt pas  ...........................................................................  82  11  71  18  16  2  
   Pas du tout  .........................................................................  88  30  58  12  11  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions concernant les juges. 

.Sont respectueux du secret professionnel. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL 

Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas 

d’accord  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
79  16  63  21  17  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ..............................................................................  75  18  57  25  20  5  
   Femme ...............................................................................  83  14  69  17  14  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  84  19  65  16  14  2  
   18 à 24 ans  .........................................................................  86  20  66  14  13  1  
   25 à 34 ans  .........................................................................  83  19  64  17  14  3  
35 ans et plus  77  15  62  23  18  5  
   35 à 49 ans  .........................................................................  82  16  66  18  16  2  
   50 à 64 ans  .........................................................................  78  12  66  22  17  5  
   65 ans et plus  .....................................................................  69  16  53  31  23  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  ................................................  83  21  62  17  17  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................  80  23  57  20  17  3  
   Profession intermédiaire  ....................................................  82  18  64  18  17  1  
   Employé  ............................................................................  83  16  67  17  15  2  
   Ouvrier  ..............................................................................  79  16  63  21  18  3  
   Retraité  ..............................................................................  73  13  60  27  20  7  
   Autre inactif .......................................................................  84  16  68  16  11  5  
REGION  

         Région parisienne  ..............................................................  74  13  61  26  22  4  
   Nord est  .............................................................................  79  18  61  21  15  6  
   Nord ouest  .........................................................................  80  14  66  20  17  3  
   Sud ouest  ...........................................................................  79  18  61  21  16  5  
   Sud est  ...............................................................................  81  17  64  19  16  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  .............................................................  81  20  61  19  14  5  
   Communes urbaines de province  .......................................  80  15  65  20  16  4  
   Agglomération parisienne  ..................................................  72  13  59  28  24  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  87  21  66  13  12  1  
   LO / NPA (*)  .....................................................................  87  21  66  13  13  -  
   Front de Gauche  ................................................................  91  23  68  9  7  2  
   Parti Socialiste  ...................................................................  84  20  64  16  15  1  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..............................................  93  24  69  7  7  -  
Mouvement Démocrate - Modem  88  21  67  12  12  -  
Droite  71  12  59  29  22  7  
   UMP  ..................................................................................  70  13  57  30  23  7  
   Front National  ...................................................................  73  12  61  27  19  8  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  76  13  63  24  19  5  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ............................................................  89  11  78  11  9  2  
   Ségolène Royal  ..................................................................  85  21  64  15  14  1  
   François Bayrou  ................................................................  86  18  68  14  11  3  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................  72  14  58  28  21  7  
   Jean-Marie Le Pen  .............................................................  72  15  57  28  21  7  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE  

      Bien  88  26  62  12  10  2  
Mal  75  12  63  25  20  5  
   Assez mal  ..........................................................................  80  14  66  20  18  2  
   Très mal .............................................................................  61  8  53  39  27  12  
JUGEMENT SUR LES MOYENS ALLOUES A LA JUSTICE  

      Oui, suffisants  70  14  56  30  22  8  
Non, insuffisants  82  17  65  18  15  3  
   Plutôt pas  ...........................................................................  81  12  69  19  16  3  
   Pas du tout  .........................................................................  84  25  59  16  14  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions concernant les juges. 

.Sont bien formés. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL 

Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas 

d’accord  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
77  12  65  23  20  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ..............................................................................  80  14  66  20  18  2  
   Femme ...............................................................................  77  11  66  23  20  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  82  14  68  18  16  2  
   18 à 24 ans  .........................................................................  84  13  71  16  15  1  
   25 à 34 ans  .........................................................................  81  15  66  19  17  2  
35 ans et plus  76  11  65  24  21  3  
   35 à 49 ans  .........................................................................  80  11  69  20  17  3  
   50 à 64 ans  .........................................................................  72  10  62  28  23  5  
   65 ans et plus  .....................................................................  75  12  63  25  23  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  ................................................  76  12  64  24  24  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................  84  19  65  16  15  1  
   Profession intermédiaire  ....................................................  79  16  63  21  19  2  
   Employé  ............................................................................  80  11  69  20  17  3  
   Ouvrier  ..............................................................................  77  9  68  23  21  2  
   Retraité  ..............................................................................  73  11  62  27  24  3  
   Autre inactif .......................................................................  84  11  73  16  11  5  
REGION  

         Région parisienne  ..............................................................  77  12  65  23  21  2  
   Nord est  .............................................................................  73  12  61  27  22  5  
   Nord ouest  .........................................................................  79  11  68  21  19  2  
   Sud ouest  ...........................................................................  82  15  67  18  16  2  
   Sud est  ...............................................................................  79  13  66  21  18  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  .............................................................  78  14  64  22  19  3  
   Communes urbaines de province  .......................................  78  12  66  22  19  3  
   Agglomération parisienne  ..................................................  78  11  67  22  21  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  84  21  63  16  14  2  
   LO / NPA (*)  .....................................................................  91  21  70  9  9  -  
   Front de Gauche  ................................................................  86  38  48  14  12  2  
   Parti Socialiste  ...................................................................  81  19  62  19  17  2  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..............................................  91  16  75  9  8  1  
Mouvement Démocrate - Modem  84  16  68  16  15  1  
Droite  72  7  65  28  24  4  
   UMP  ..................................................................................  79  7  72  21  18  3  
   Front National  ...................................................................  53  8  45  47  41  6  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  75  7  68  25  22  3  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ............................................................  76  19  57  24  22  2  
   Ségolène Royal  ..................................................................  83  20  63  17  16  1  
   François Bayrou  ................................................................  85  11  74  15  12  3  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................  75  9  66  25  22  3  
   Jean-Marie Le Pen  .............................................................  57  6  51  43  36  7  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE  

      Bien  90  20  70  10  10  -  
Mal  73  9  64  27  23  4  
   Assez mal  ..........................................................................  77  10  67  23  21  2  
   Très mal .............................................................................  59  6  53  41  30  11  
JUGEMENT SUR LES MOYENS ALLOUES A LA JUSTICE  

      Oui, suffisants  76  12  64  24  19  5  
Non , insuffisants  78  12  66  22  20  2  
   Plutôt pas  ...........................................................................  75  6  69  25  23  2  
   Pas du tout  .........................................................................  83  22  61  17  14  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions concernant les juges. 

.Sont des personnes intègres et honnêtes. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL 

Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas 

d’accord  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
76  12  64  24  20  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ..............................................................................  78  15  63  22  19  3  
   Femme ...............................................................................  74  10  64  26  21  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  75  12  63  25  21  4  
   18 à 24 ans  .........................................................................  74  13  61  26  22  4  
   25 à 34 ans  .........................................................................  75  10  65  25  20  5  
35 ans et plus  77  13  64  23  19  4  
   35 à 49 ans  .........................................................................  74  14  60  26  23  3  
   50 à 64 ans  .........................................................................  78  10  68  22  17  5  
   65 ans et plus  .....................................................................  79  15  64  21  17  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  ................................................  79  17  62  21  17  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................  83  25  58  17  13  4  
   Profession intermédiaire  ....................................................  83  14  69  17  14  3  
   Employé  ............................................................................  79  10  69  21  16  5  
   Ouvrier  ..............................................................................  61  9  52  39  35  4  
   Retraité  ..............................................................................  78  12  66  22  18  4  
   Autre inactif .......................................................................  71  11  60  29  24  5  
REGION  

         Région parisienne  ..............................................................  71  13  58  29  24  5  
   Nord est  .............................................................................  74  10  64  26  22  4  
   Nord ouest  .........................................................................  80  11  69  20  16  4  
   Sud ouest  ...........................................................................  82  17  65  18  17  1  
   Sud est  ...............................................................................  77  14  63  23  19  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  .............................................................  77  13  64  23  19  4  
   Communes urbaines de province  .......................................  77  12  65  23  19  4  
   Agglomération parisienne  ..................................................  71  12  59  29  25  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  89  22  67  11  10  1  
   LO / NPA (*)  .....................................................................  81  19  62  19  19  -  
   Front de Gauche  ................................................................  96  31  65  4  4  -  
   Parti Socialiste  ...................................................................  89  20  69  11  9  2  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..............................................  89  22  67  11  10  1  
Mouvement Démocrate - Modem  77  11  66  23  20  3  
Droite  70  8  62  30  23  7  
   UMP  ..................................................................................  75  7  68  25  21  4  
   Front National  ...................................................................  54  10  44  46  31  15  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  69  8  61  31  27  4  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ............................................................  85  19  66  15  13  2  
   Ségolène Royal  ..................................................................  86  19  67  14  12  2  
   François Bayrou  ................................................................  80  11  69  20  16  4  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................  73  9  64  27  23  4  
   Jean-Marie Le Pen  .............................................................  57  9  48  43  31  12  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE  

      Bien  91  22  69  9  9  -  
Mal  71  9  62  29  24  5  
   Assez mal  ..........................................................................  78  10  68  22  20  2  
   Très mal .............................................................................  49  6  43  51  35  16  
JUGEMENT SUR LES MOYENS ALLOUES A LA JUSTICE  

      Oui, suffisants  61  7  54  39  31  8  
Non, insuffisants  81  14  67  19  16  3  
   Plutôt pas  ...........................................................................  78  9  69  22  19  3  
   Pas du tout  .........................................................................  85  23  62  15  12  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions concernant les juges. 

.Ont une conduite moralement irréprochable. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL 

Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas 

d’accord  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
60  6  54  40  34  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ..............................................................................  62  7  55  38  32  6  
   Femme ...............................................................................  58  5  53  42  36  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  53  8  45  47  39  8  
   18 à 24 ans  .........................................................................  52  4  48  48  40  8  
   25 à 34 ans  .........................................................................  53  10  43  47  39  8  
35 ans et plus  63  5  58  37  32  5  
   35 à 49 ans  .........................................................................  64  6  58  36  32  4  
   50 à 64 ans  .........................................................................  61  4  57  39  31  8  
   65 ans et plus  .....................................................................  63  5  58  37  33  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  ................................................  70  13  57  30  22  8  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................  64  11  53  36  33  3  
   Profession intermédiaire  ....................................................  63  5  58  37  32  5  
   Employé  ............................................................................  58  6  52  42  36  6  
   Ouvrier  ..............................................................................  55  5  50  45  40  5  
   Retraité  ..............................................................................  62  4  58  38  31  7  
   Autre inactif .......................................................................  54  5  49  46  38  8  
REGION  

         Région parisienne  ..............................................................  54  5  49  46  40  6  
   Nord est  .............................................................................  59  6  53  41  36  5  
   Nord ouest  .........................................................................  56  6  50  44  36  8  
   Sud ouest  ...........................................................................  65  5  60  35  30  5  
   Sud est  ...............................................................................  66  7  59  34  28  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  .............................................................  61  7  54  39  32  7  
   Communes urbaines de province  .......................................  62  6  56  38  33  5  
   Agglomération parisienne  ..................................................  53  5  48  47  41  6  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  75  11  64  25  23  2  
   LO / NPA (*)  .....................................................................  64  4  60  36  33  3  
   Front de Gauche  ................................................................  87  18  69  13  13  -  
   Parti Socialiste  ...................................................................  72  11  61  28  26  2  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..............................................  76  8  68  24  21  3  
Mouvement Démocrate - Modem  67  10  57  33  32  1  
Droite  50  2  48  50  42  8  
   UMP  ..................................................................................  56  2  54  44  37  7  
   Front National  ...................................................................  35  3  32  65  51  14  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  54  3  51  46  38  8  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ............................................................  74  7  67  26  22  4  
   Ségolène Royal  ..................................................................  70  12  58  30  27  3  
   François Bayrou  ................................................................  70  4  66  30  25  5  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................  54  3  51  46  39  7  
   Jean-Marie Le Pen  .............................................................  44  5  39  56  46  10  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE  

      Bien  80  11  69  20  19  1  
Mal  52  4  48  48  40  8  
   Assez mal  ..........................................................................  58  5  53  42  38  4  
   Très mal .............................................................................  35  2  33  65  46  19  
JUGEMENT SUR LES MOYENS ALLOUES A LA JUSTICE  

      Oui, suffisants  43  5  38  57  45  12  
Non, insuffisants  65  6  59  35  31  4  
   Plutôt pas  ...........................................................................  60  3  57  40  36  4  
   Pas du tout  .........................................................................  75  12  63  25  21  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions concernant les juges. 

.Sont neutres et impartiaux dans leurs jugements. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL 

Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas 

d’accord  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
57  9  48  43  36  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ..............................................................................  58  10  48  42  34  8  
   Femme ...............................................................................  56  7  49  44  38  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  62  12  50  38  32  6  
   18 à 24 ans  .........................................................................  62  10  52  38  33  5  
   25 à 34 ans  .........................................................................  63  13  50  37  31  6  
35 ans et plus  55  7  48  45  38  7  
   35 à 49 ans  .........................................................................  60  8  52  40  35  5  
   50 à 64 ans  .........................................................................  55  4  51  45  37  8  
   65 ans et plus  .....................................................................  48  9  39  52  43  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  ................................................  67  -  67  33  29  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................  66  16  50  34  29  5  
   Profession intermédiaire  ....................................................  59  11  48  41  37  4  
   Employé  ............................................................................  58  8  50  42  36  6  
   Ouvrier  ..............................................................................  58  9  49  42  34  8  
   Retraité  ..............................................................................  50  7  43  50  41  9  
   Autre inactif .......................................................................  62  7  55  38  31  7  
REGION  

         Région parisienne  ..............................................................  56  8  48  44  36  8  
   Nord est  .............................................................................  55  8  47  45  37  8  
   Nord ouest  .........................................................................  57  9  48  43  37  6  
   Sud ouest  ...........................................................................  58  8  50  42  34  8  
   Sud est  ...............................................................................  59  9  50  41  35  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  .............................................................  57  11  46  43  36  7  
   Communes urbaines de province  .......................................  57  7  50  43  36  7  
   Agglomération parisienne  ..................................................  55  9  46  45  37  8  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  68  13  55  32  29  3  
   LO / NPA (*)  .....................................................................  77  3  74  23  20  3  
   Front de Gauche  ................................................................  71  27  44  29  29  -  
   Parti Socialiste  ...................................................................  66  13  53  34  31  3  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..............................................  70  9  61  30  26  4  
Mouvement Démocrate - Modem  69  13  56  31  27  4  
Droite  48  5  43  52  40  12  
   UMP  ..................................................................................  50  7  43  50  39  11  
   Front National  ...................................................................  43  1  42  57  40  17  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  51  6  45  49  42  7  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ............................................................  63  9  54  37  33  4  
   Ségolène Royal  ..................................................................  68  14  54  32  29  3  
   François Bayrou  ................................................................  63  8  55  37  31  6  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................  50  7  43  50  41  9  
   Jean-Marie Le Pen  .............................................................  42  3  39  58  44  14  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE  

      Bien  81  18  63  19  18  1  
Mal  48  5  43  52  43  9  
   Assez mal  ..........................................................................  54  6  48  46  41  5  
   Très mal .............................................................................  30  2  28  70  47  23  
JUGEMENT SUR LES MOYENS ALLOUES A LA JUSTICE  

      Oui, suffisants  42  8  34  58  42  16  
Non, insuffisants  62  9  53  38  34  4  
   Plutôt pas  ...........................................................................  58  6  52  42  37  5  
   Pas du tout  .........................................................................  67  13  54  33  29  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions concernant les juges. 

.Sont indépendants des intérêts économiques. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL 

Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas 

d’accord  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
53  9  44  47  40  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ..............................................................................  57  12  45  43  36  7  
   Femme ...............................................................................  50  6  44  50  43  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  51  10  41  49  41  8  
   18 à 24 ans  .........................................................................  51  9  42  49  38  11  
   25 à 34 ans  .........................................................................  51  10  41  49  43  6  
35 ans et plus  55  9  46  45  38  7  
   35 à 49 ans  .........................................................................  55  9  46  45  39  6  
   50 à 64 ans  .........................................................................  53  7  46  47  37  10  
   65 ans et plus  .....................................................................  55  10  45  45  39  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  ................................................  62  13  49  38  34  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................  58  13  45  42  38  4  
   Profession intermédiaire  ....................................................  61  10  51  39  34  5  
   Employé  ............................................................................  54  7  47  46  41  5  
   Ouvrier  ..............................................................................  46  9  37  54  44  10  
   Retraité  ..............................................................................  53  8  45  47  39  8  
   Autre inactif .......................................................................  49  8  41  51  41  10  
REGION  

         Région parisienne  ..............................................................  53  8  45  47  40  7  
   Nord est  .............................................................................  51  9  42  49  41  8  
   Nord ouest  .........................................................................  53  8  45  47  39  8  
   Sud ouest  ...........................................................................  55  16  39  45  40  5  
   Sud est  ...............................................................................  55  7  48  45  38  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  .............................................................  52  10  42  48  42  6  
   Communes urbaines de province  .......................................  54  9  45  46  38  8  
   Agglomération parisienne  ..................................................  53  8  45  47  40  7  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  62  14  48  38  35  3  
   LO / NPA (*)  .....................................................................  68  20  48  32  29  3  
   Front de Gauche  ................................................................  65  26  39  35  33  2  
   Parti Socialiste  ...................................................................  64  13  51  36  32  4  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..............................................  56  9  47  44  42  2  
Mouvement Démocrate - Modem  59  13  46  41  34  7  
Droite  48  7  41  52  44  8  
   UMP  ..................................................................................  56  7  49  44  39  5  
   Front National  ...................................................................  26  6  20  74  57  17  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  49  5  44  51  41  10  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ............................................................  58  10  48  42  36  6  
   Ségolène Royal  ..................................................................  65  13  52  35  31  4  
   François Bayrou  ................................................................  59  12  47  41  31  10  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................  54  7  47  46  41  5  
   Jean-Marie Le Pen  .............................................................  30  7  23  70  56  14  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE  

      Bien  73  14  59  27  25  2  
Mal  46  7  39  54  45  9  
   Assez mal  ..........................................................................  48  8  40  52  46  6  
   Très mal .............................................................................  38  6  32  62  42  20  
JUGEMENT SUR LES MOYENS ALLOUES A LA JUSTICE  

      Oui, suffisants  48  9  39  52  41  11  
Non, insuffisants  55  9  46  45  39  6  
   Plutôt pas  ...........................................................................  54  5  49  46  40  6  
   Pas du tout  .........................................................................  56  16  40  44  37  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions concernant les juges. 

.Prononcent des peines adaptées. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL 

Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas 

d’accord  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
42  4  38  58  48  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ..............................................................................  43  4  39  57  46  11  
   Femme ...............................................................................  40  3  37  60  50  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  43  7  36  57  46  11  
   18 à 24 ans  .........................................................................  47  8  39  53  42  11  
   25 à 34 ans  .........................................................................  42  8  34  58  48  10  
35 ans et plus  42  3  39  58  48  10  
   35 à 49 ans  .........................................................................  40  3  37  60  48  12  
   50 à 64 ans  .........................................................................  43  3  40  57  45  12  
   65 ans et plus  .....................................................................  42  2  40  58  51  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  ................................................  48  -  48  52  39  13  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................  51  10  41  49  38  11  
   Profession intermédiaire  ....................................................  48  2  46  52  45  7  
   Employé  ............................................................................  40  4  36  60  51  9  
   Ouvrier  ..............................................................................  31  4  27  69  54  15  
   Retraité  ..............................................................................  43  2  41  57  49  8  
   Autre inactif .......................................................................  44  7  37  56  42  14  
REGION  

         Région parisienne  ..............................................................  32  3  29  68  56  12  
   Nord est  .............................................................................  43  6  37  57  45  12  
   Nord ouest  .........................................................................  43  3  40  57  48  9  
   Sud ouest  ...........................................................................  41  4  37  59  51  8  
   Sud est  ...............................................................................  49  4  45  51  41  10  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  .............................................................  44  5  39  56  46  10  
   Communes urbaines de province  .......................................  45  4  41  55  45  10  
   Agglomération parisienne  ..................................................  32  4  28  68  57  11  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  60  8  52  40  34  6  
   LO / NPA (*)  .....................................................................  50  7  43  50  50  -  
   Front de Gauche  ................................................................  77  18  59  23  21  2  
   Parti Socialiste  ...................................................................  57  8  49  43  37  6  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..............................................  61  2  59  39  30  9  
Mouvement Démocrate - Modem  58  3  55  42  36  6  
Droite  26  2  24  74  57  17  
   UMP  ..................................................................................  33  2  31  67  54  13  
   Front National  ...................................................................  8  -  8  92  63  29  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  35  2  33  65  54  11  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ............................................................  48  7  41  52  46  6  
   Ségolène Royal  ..................................................................  60  7  53  40  33  7  
   François Bayrou  ................................................................  53  3  50  47  39  8  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................  29  2  27  71  58  13  
   Jean-Marie Le Pen  .............................................................  12  2  10  88  62  26  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE  

      Bien  66  7  59  34  32  2  
Mal  33  3  30  67  53  14  
   Assez mal  ..........................................................................  38  3  35  62  54  8  
   Très mal .............................................................................  17  1  16  83  53  30  
JUGEMENT SUR LES MOYENS ALLOUES A LA JUSTICE  

      Oui, suffisants  32  4  28  68  50  18  
Non, insuffisants  45  4  41  55  47  8  
   Plutôt pas  ...........................................................................  40  2  38  60  52  8  
   Pas du tout  .........................................................................  54  7  47  46  38  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion au principe de sanctionner les juges en 

cas de faute ayant entraîné une erreur judiciaire 

 

 

 

 

 

Question : Etes-vous favorable ou défavorable à ce que l’on sanctionne les 

juges en cas de faute ayant entraîné une erreur judiciaire ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  Sympathisants 

de gauche  

Sympathisants 

UMP 

 (%) (%) (%) 

• Favorable, car les juges ayant commis des 

fautes doivent être sanctionnés comme 

d’autres professions le sont  ..............................................................................  
62 47 75 

• Défavorable, car ils jugent en leur âme et 

conscience et le risque d’erreur est inévitable  
31 46 21 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  7 7 4 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 100 
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.L’adhésion au principe de sanctionner les juges en cas de faute ayant 

entraîné une erreur judiciaire. 

 

 

Favorable, car les 

juges  

ayant commis des 
fautes doivent 

être sanctionnés 

comme  

d’autres 
professions le 

sont  

Défavorable, car 

ils jugent  

en leur âme et 
conscience et  

le risque d’erreur 

est  

inévitable  

Nsp  

 

 

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
62  31  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ................................................................................................................................  64  32  4  
   Femme .................................................................................................................................  60  30  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  56  35  9  
   18 à 24 ans  ...........................................................................................................................  53  39  8  
   25 à 34 ans  ...........................................................................................................................  57  32  11  
35 ans et plus  64  30  6  
   35 à 49 ans  ...........................................................................................................................  62  33  5  
   50 à 64 ans  ...........................................................................................................................  59  32  9  
   65 ans et plus  .......................................................................................................................  73  23  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ..................................................................................................  71  25  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................................................................  48  47  5  
   Profession intermédiaire  ......................................................................................................  62  30  8  
   Employé  ..............................................................................................................................  57  36  7  
   Ouvrier  ................................................................................................................................  65  28  7  
   Retraité  ................................................................................................................................  68  27  5  
   Autre inactif .........................................................................................................................  52  35  13  
REGION  

      Région parisienne  ................................................................................................................  66  26  8  
   Nord est  ...............................................................................................................................  63  31  6  
   Nord ouest  ...........................................................................................................................  64  28  8  
   Sud ouest  .............................................................................................................................  56  39  5  
   Sud est  .................................................................................................................................  58  35  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...............................................................................................................  64  30  6  
   Communes urbaines de province  .........................................................................................  59  34  7  
   Agglomération parisienne  ....................................................................................................  69  23  8  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  47  46  7  
   LO / NPA (*)  .......................................................................................................................  55  42  3  
   Front de Gauche  ..................................................................................................................  39  52  9  
   Parti Socialiste  .....................................................................................................................  44  48  8  
   Europe Ecologie - Les Verts  ................................................................................................  53  40  7  
Mouvement Démocrate - Modem  61  38  1  
Droite  72  23  5  
   UMP  ....................................................................................................................................  75  21  4  
   Front National  .....................................................................................................................  62  31  7  
Aucune préférence partisane (réponse non suggérée)  68  23  9  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

      Olivier Besancenot  ..............................................................................................................  54  37  9  
   Ségolène Royal  ....................................................................................................................  45  46  9  
   François Bayrou  ..................................................................................................................  57  37  6  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................................................  74  21  5  
   Jean-Marie Le Pen  ...............................................................................................................  63  29  8  
JUGEMENT SUR LE FONCTIONNEMENT DE LA JUSTICE  

   Bien  54  40  6  
Mal  66  28  6  
   Assez mal  ............................................................................................................................  62  30  8  
   Très mal ...............................................................................................................................  77  21  2  
JUGEMENT SUR LES MOYENS ALLOUES A LA JUSTICE  

   Oui, suffisants  79  15  6  
Non, insuffisants  57  36  7  
   Plutôt pas  .............................................................................................................................  63  29  8  
   Pas du tout  ...........................................................................................................................  45  49  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


